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Zpravodaj města Kamenice nad Lipou leden 2026

 Slovo starosty 

Novoroční poselství starosty 
města Kamenice nad Lipou

 	Tomáš Tesař, starosta města

Milí  
spoluobčané,
s  příchodem adventu se naše město 
opět rozzářilo světly, která nám připo-
mněla, že období Vánoc je časem klidu, 
radosti a  lidské sounáležitosti. Právě 
v  těchto dnech přirozeně zpomalíme, 
pozastavíme se uprostřed každoden-
ního shonu a ohlédneme se za rokem, 
který je téměř za námi. Vánoce jsou 
nejen svátky rodiny a  tradic, ale také 
příležitostí k  tomu uvědomit si, co 
všechno jsme společně prožili, zvládli 
a  dokázali. Tak věřím, že jste si tento 
výjimečný čas užili do sytosti. 
Rád bych se touto cestou obrátil na ka-
ždého z Vás – na dlouholeté obyvatele, 
kteří mají Kamenici nad Lipou v srdci 
jako svůj domov po generace, i na nové 
rodiny, které si naše město vybraly pro 
život. Děkuji Vám za důvěru, za spolu-

práci a za každodenní drobnou i velkou 
práci, díky níž je naše město příjem-
ným, bezpečným a  přátelským mís-
tem. Velké díky patří i  všem, kteří se 
podílejí na kulturním, společenském či 
sportovním životě města. Bez Vaší ak-
tivity, nadšení a  dobrovolnické práce 
by Kamenice nad Lipou nebyla tak živá 
a pestrá.

Uplynulý rok přinesl mnoho výzev, 
ale také řadu pozitivních momentů 
a  posunů, které posilují pocit, že spo-
lečně tvoříme komunitu, na kterou 
můžeme být hrdí. Ať už šlo o  rozvoj 
obecní infrastruktury, podporu škol, 
spolků či drobných projektů v  jednot-
livých částech města, vždy jsme stáli 
na pevných hodnotách vzájemného re-
spektu, spolupráce a ochoty hledat nej-
lepší řešení. Právě tyto hodnoty tvoří 
základ, na kterém naše město roste 
a prosperuje.

Dovolte mi, abych Vám popřál také 
do nového roku 2026. Ať je pro Vás 
rokem zdraví, štěstí a  životní spoko-
jenosti. Ať přinese novou energii, in-
spiraci a chuť pouštět se do věcí, které 
mají smysl – jak pro Vás osobně, tak pro 
naše město. Přeji Vám rovněž, abyste 
nikdy neztráceli víru v  dobrotu, sílu 
komunity a v možnosti společně tvořit 
prostředí, na které můžeme být hrdí.

Za celé vedení města Vám z celého 
srdce přeji šťastný, úspěšný a pokojný 
nový rok.

PF 2026
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 Informace z radnice 

Rada města na svém 50. zasedání, 
konaném dne 24. listopadu 2025,  
projednala mj. tyto záležitosti:

	● Vyslovila souhlas s  prodloužením 
nájemní smlouvy na byt č. 1 (3+1), 
nám. Čsl. armády 15, Kamenice 
nad Lipou, Zdeňkovi Kořínkovi, na 
dobu neurčitou od 1. 1. 2026.

	● Vyslovila souhlas s  prodloužením 
nájemní smlouvy na byt č. 3 (1+1), 
U  Nádraží 333, Kamenice nad Li-
pou, Jiřímu Zradičkovi, na dobu ne-
určitou od 1. 1. 2026.

	● Vyslovila souhlas s  prodloužením 
nájemní smlouvy na byt č. 1 (2+1), 
Husovo náměstí 88, Kamenice nad 
Lipou, Janu Holému,  na dobu urči-
tou od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2026.

	● Vyslovila souhlas s  prodloužením 
nájemní smlouvy na byt č. 5 (1+1), 
Dobšova 87, Kamenice nad Lipou, 
Nikole Kovářové,  na dobu určitou 
od 1. 1. 2026 do 31. 12. 2026. 

	● Vyslovila souhlas s  prodloužením 
nájemní smlouvy na byt č. 4 (3+1), 
Jírova  723, Kamenice nad Lipou, 
manželům Martinovi a  Kristýně 
Kamírovým  na dobu určitou od 
1.  12.  2026. 

	● Vyslovila souhlas s  prodloužením 
nájemní smlouvy na byt č. 3 (1+1), 
Husovo náměstí 88, Kamenice nad 
Lipou, Šárce Sedláčkové,  na dobu 
určitou od 1. 1. 2026 do 30. 6. 2026.

	● Vyslovila souhlas s  pronájmem 
bytu č. 4 (2+kk), Jarmily Hanzálko-
vé 840, Kamenice nad Lipou Adéle 
Zelené.

	● Rozhodla pronajmout nebyto-
vé prostory sloužící k  podnikání 
v  budově víceúčelového zařízení 
v  místní části Vodná čp. 71, 394 
70 Kamenice nad Lipou, o  celkové 
výměře 128 m2, Gabriele Plášilové, 

pro klubovou činnost se smlouvou 
o  nájmu na dobu určitou  od 1. 1. 
2026 do 31. 12. 2026.

	● Jmenovala Petra Miadoka  na pra-
covní místo vedoucího  příspěvko-
vé organizace Správa kulturních 
zařízení města, Za Kult. domem 
495,  39470 Kamenice nad Lipou 
s  účinností od 1. března  2026 
a dále odvolala pana Mgr. Petra Pe-
cha  z  vedoucího pracovního místa 
vedoucího Správy kulturních za-
řízení města Kamenice nad Lipou, 
Za Kult. domem 495, 394 70 Ka-
menice nad Lipou, a to ke dni 28. 2. 
2026. Dále  uložila  místostarostovi 
města  podat žádost do 30 dnů  od 
nástupu  nového vedoucího SKZM, 
tj. do 31. 3. 2026, o  zápis změny 
u Krajského soudu v Českých Budě-
jovicích v  souladu s  tímto usnese-
ním.

	● Schválila odměnu pro ředitelku 
mateřské školy, ředitele základní 
školy, ředitele základní umělecké 
školy a vedoucího SKZM.

	● Doporučila zastupitelstvu města 
schválit mimořádnou odměnu sta-
rostovi města za projevenou akti-
vitu při vyjednávání ve věci trans-
formace firmy VODAK Humpolec, 
podíl na založení nového DSO (cca 
30 obcí), které bude potřebné při 
dalším provozování vodohospo-
dářského majetku, realizace roz-
sáhlé rekonstrukce ulice Pelhři-
movská a  jeho významnou pomoc 
při zajištění organizace MTB závo-
du horských kol při Slavnostech 
města dne 21. 6. 2025.

	● Doporučila zastupitelstvu města 
schválit mimořádnou odměnu mís-
tostarostovi města za organizační 
a  technickou přípravu 14. ročníku 

Mezinárodní Novákovy klavírní 
soutěže, za přípravu a  organizaci 
19. ročníku Hračkobraní,  za jeho 
aktivní působení v  regionálních 
svazcích obcí DSO Nová Lípa a MAS 
Via rustica přinášejících prospěch 
městu, za členství v  představen-
stvu  Dobrovolného svazku obcí 
Sdružení měst a  obcí Úzkokolej-
ka  a  za  realizaci  rozsáhlé rekon-
strukce ulice Pelhřimovská.

	● Schválila cenu za svoz a  likvidaci 
směsného komunálního odpadu 
na rok 2026 pro firmy, podnikatele 
a  živnostníky připojené k  systému 
nakládání s komunálním odpadem 
na základě smlouvy.

	● Rozhodla uzavřít nájemní smlouvu 
mezi městem Kamenice nad Lipou 
a  společností MEMORY COMPU-
TERS, s.r.o., Křemešnická 816, 393 
01 Pelhřimov, ve věci pronájmu 
části pozemku parc. č. 2916/2 o vý-
měře 1 m², orná půda v k. ú. Kame-
nice nad Lipou ve vlastnictví města 
Kamenice nad Lipou.

	● Rozhodla uzavřít s  účinností od 
1. 1. 2026 pachtovní smlouvu č. 
9/2025 mezi městem Kameni-
ce nad Lipou a  Radkem Součkem 
a  Lenkou Salvovou, ve věci propa-
chtování části pozemku parc. č. 
1661 o výměře 784 m², ovocný sad 
v k. ú. Kamenice nad Lipou ve vlast-
nictví města Kamenice nad Lipou.

	● Rozhodla udělit souhlas se staveb-
ním záměrem pro stavbu s názvem 
Kamenice n/L, K2832/201, ATA-
CAMA – přel. NN“, jejímž investo-
rem je společnost EG.D, s.r.o., Li-
dická 1873/36, 602 00 Brno-Černá 
Pole, město Kamenice nad Lipou 
je vlastníkem pozemku parc. č. 
2832/201 v k. ú. Kamenice nad Li-
pou, na němž bude stavba realizo-
vána a uzavřít dodatek č. 1/2025 ke 
smlouvě o  smlouvě budoucí o  zří-
zení věcného břemene mezi budou-
cím povinným městem Kamenice 
nad Lipou a  budoucí oprávněnou 
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společností EG.D, s.r.o., Lidická 
1873/36, 602 00 Brno-Černá Pole, 
v  zastoupení společností VOLT-
PROJEKT, s.r.o., Antonína Sovy 727, 
393 01 Pelhřimov, za účelem umís-
tění distribuční soustavy - kabelo-
vého vedení NN  do části pozemku 
parc. č. 2832/201 v k. ú. Kamenice 
nad Lipou ve vlastnictví města Ka-
menice nad Lipou pro výše uvede-
nou stavbu.

	● Rozhodla udělit souhlas se staveb-
ním záměrem pro stavbu s názvem 
„Kamenice n/L, Obyt. zóna, BLOK 
C – VN, TS, NN“,   jejímž investo-
rem je společnost EG.D, s.r.o., Li-
dická 1873/36, 602 00 Brno-Černá 
Pole, město Kamenice nad Lipou je 
vlastníkem pozemků parc. č. 1260 
a parc. č. 3256/1, vše v k. ú. Kame-
nice nad Lipou, na nichž bude stav-
ba realizována a  uzavřít  smlouvu 
o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene mezi budoucím povin-
ným městem Kamenice nad Lipou 
a  budoucí oprávněnou společností 
EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, 602 
00 Brno-Černá Pole, za účelem 
umístění distribuční soustavy - ka-
belového vedení NN na části p.p.č. 
1260 a kabelového vedení VN a te-
lekomunikačního vedení na části 
pozemku parc. č. 3256/1, vše v  k. 
ú. Kamenice nad Lipou ve vlastnic-
tví města Kamenice nad Lipou pro 
výše uvedenou stavbu.

	● Rozhodla udělit souhlas se staveb-
ním záměrem pro stavbu s názvem 
„Kamenice n/L, Družstevní 499-
SNK“,   jejímž investorem je společ-
nost EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, 
602 00 Brno-Černá Pole, město 
Kamenice nad Lipou je vlastníkem 
pozemků parc. č. 1159/2, parc. č. 
1159/7, parc. č. 1158, vše v  k. ú. 
Kamenice nad Lipou, na nichž bude 
stavba realizována a uzavřít smlou-
vu o  smlouvě budoucí o  zřízení 
věcného břemene mezi budou-
cím povinným městem Kamenice 
nad Lipou a  budoucí oprávněnou 
společností EG.D, s.r.o., Lidická 
1873/36, 602 00 Brno-Černá Pole, 

v  zastoupení společností E-Sea, 
s.r.o., U  Agrostroje 2435, 393 01 
Pelhřimov, v  zastoupení Ing. Kar-
la Strnada, společnost VOLTPRO-
JEKT, s.r.o., za účelem umístění 
distribuční soustavy - kabelového 
vedení NN, kabelového pilíře do 
části pozemků parc. č. 1158, parc. 
č. 1159/2 a parc. č. 1159/7, vše v k. 
ú. Kamenice nad Lipou ve vlastnic-
tví města Kamenice nad Lipou pro 
výše uvedenou stavbu.

	● Rozhodla udělit souhlas se sta-
vebním záměrem pro stavbu s  ná-
zvem Kamenice n/L, K1259/5, Byt. 
dům – kab. NN“,  jejímž investorem 
je společnost EG.D, s.r.o., Lidická 
1873/36, 602 00 Brno-Černá Pole, 
město Kamenice nad Lipou je vlast-
níkem pozemku parc. č. 1260 v  k. 
ú. Kamenice nad Lipou, na němž 
bude stavba realizována a  uza-
vřít  smlouvu o  smlouvě budoucí 
o  zřízení věcného břemene mezi 
budoucím povinným městem Ka-
menice nad Lipou a budoucí opráv-
něnou společností EG.D, s.r.o., Li-
dická 1873/36, 602 00 Brno-Černá 
Pole, za účelem umístění distribuč-
ní soustavy - kabelového vedení 
NN   a  uzemnění do části pozemku 
parc. č. 1260 v  k. ú. Kamenice nad 
Lipou ve vlastnictví města Kame-
nice nad Lipou pro výše uvedenou 
stavbu.

	● Rozhodla udělit souhlas se staveb-
ním záměrem pro stavbu s názvem 
„Kamenice n/L, Pelhřimovská 
K1259/1- k. NN“,  jejímž investorem 
je společnost EG.D, s.r.o., Lidická 
1873/36, 602 00 Brno-Černá Pole, 
město Kamenice nad Lipou je vlast-
níkem pozemku parc. č. 1260 v k. ú. 
Kamenice nad Lipou, na němž bude 
stavba realizována a uzavřít smlou-
vu č.: JH-001030098514/001-VOPR 
o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene mezi budoucím povin-
ným městem Kamenice nad Lipou 
a  budoucí oprávněnou společností 
EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, 602 
00 Brno-Černá Pole, za účelem 
umístění distribuční soustavy - ka-

belového vedení NN   a  uzemnění 
do části pozemku parc. č. 1260 v k. 
ú. Kamenice nad Lipou ve vlastnic-
tví města Kamenice nad Lipou pro 
výše uvedenou stavbu.

	● Rozhodla uzavřít dohodu o vrácení 
pachtovného mezi městem Kame-
nice nad Lipou a Jaroslavou Šimán-
kovou, na základě uzavřené pach-
tovní smlouvy č. 8/2020 ze dne 22. 
9. 2020.

	● Doporučila zastupitelstvu města 
schválit záměr prodeje pozemku 
parc. č. 29/2 o výměře 77 m², ostat-
ní plocha, jiná plocha v k. ú. Kame-
nice nad Lipou z  vlastnictví města 
Kamenice nad Lipou do podílové-
ho spoluvlastnictví, spoluvlastnic-
ký podíl každý id. ½ Ing. Pavola 
Mosného a  Olgy Doležalové, za 
minimální cenu k  podání nabídky              
ve výši 750 Kč/m2 bez DPH.

	● Schválila veřejnoprávní smlouvu 
uzavřenou mezi Běžeckým spol-
kem Kamenice nad Lipou – Liga 
2014 a  městem Kamenice nad Li-
pou v souladu se směrnicí města č. 
3/2025.

	● Vyslovila souhlas s  návrhem roz-
počtu příspěvkových organizací 
města SKZM, Základní školy, Ma-
teřské školy se speciálními třída-
mi a  Základní umělecké školy na 
rok 2026  podle návrhu uvedeného 
v příloze zápisu a doporučila zastu-
pitelstvu města schválit příspěvek 
města příspěvkovým organizacím 
města na rok 2026  takto: SKZM ve 
výši 10 milionů 870 tisíc Kč, Mateř-
ská škola Na Besídce ve výši 8 mili-
ónů 220 tisíc Kč, Základní škola ve 
výši ve výši 17 miliónů 280 tisíc 
Kč, Základní umělecká škola ve výši 
1milión 510 tisíc Kč,  seznam jme-
novitých akcí MŠ ve výši 550 tisíc 
Kč, seznam jmenovitých akcí SKZM 
ve výši 800 tisíc Kč, seznam jmeno-
vitých akcí ZŠ ve výši 200 tisíc Kč.

	● Doporučila zastupitelstvu měs-
ta schválit rozpočet města na rok 



5

www.kamenicenl.cz Zpravodaj města Kamenice nad Lipou

2026 v rozsahu příjmů a výdajů ve 
výši 133  miliónů 400 tisíc korun; 
seznam jmenovitých akcí města 
na rok 2026  v  objemu 16  miliónů 
910 tisíc korun; jmenovité akce 
na vodovod a  kanalizaci ve výši 
9  miliónů 650 tisíc korun; příspě-
vek na činnost Základní školy na 
rok 2026  ve výši 17  miliónů 280 
tisíc  korun; příspěvek na činnost 
Správy kult. zařízení města na rok 
2026  ve výši 10 miliónů 870  tisíc 
korun; příspěvek na činnost Mateř-
ské školy Na Besídce na rok 2026 ve 
výši 8 miliónů 220 tisíc korun; pří-
spěvek na činnost Základní umě-
lecké školy na rok 2026  ve výši 1 
milión 510 tisíc korun; jmenovité 
akce Mateřské školy Na Besídce na 
rok 2026  ve výši 555 tisíc korun; 
jmenovité akce Správy kult. zaříze-
ní města na rok 2026 ve výši 800 ti-
síc korun; jmenovité akce Základní 
školy na rok 2026 ve výši 200 tisíc 
korun; veřejnoprávní smlouvu – 
příspěvek na činnost na rok 2026 – 
Pečovatelská služba  900 tisíc ko-
run.

	● Doporučila zastupitelstvu města 
schválit střednědobý výhled roz-
počtu města Kamenice nad Lipou 
na období 2027–2028.

	● Rozhodla provést inventarizaci 
veškerého majetku města, pohledá-
vek, závazků a  finančních vztahů 
k  31. prosinci 2025  podle příkazu 
starosty města a plánu inventur.

	● Schválila výběr dodavatele na 
akci  Vozidlo s  alternativním po-
honem – Město Kamenice nad Li-
pou  dle doporučení hodnotící ko-
mise – jedná se o nabídku účastníka 
zadávacího řízení  Agrokom-tech 
BRYSS s.r.o., Zahradní 27, 783 72 
Velký Týnec,  s  nabídkovou ce-
nou  1  584 208 Kč bez DPH  a  pově-
řila starostu města podepsat kupní 
smlouvu.

	● Schválila zadávací dokumentaci 
v  plném rozsahu,  jmenovala  hod-
notící komisi  ve složení Mgr. Ja-
romír Pařík, Bc. David Brýna, 
Dis.  a  Josef Bojanovský i  s  náhrad-
níky a  pověřila  starostu města vy-

hlášením výběrového řízení na do-
davatele této akce.

	● Doporučila zastupitelstvu měs-
ta schválit v  souladu s  Prognózou 
investičních potřeb vodovodu 
a  kanalizace a  souvisejících vodo-
hospodářských zařízení města na 
období 2018–2027 ze dne 7. září 
2017  cenu vodného a  stočného od 
1. ledna 2026  takto: vodné (město 
a místní části): 48,50 Kč/m3 + DPH; 
stočné (město, Gabrielka, Vodná): 
37,50 Kč/m3 + DPH, neschválila 
přílohu č. 41 a č. 42 k dodatku č. 14 
kvůli navýšení nákladů na trans-
formaci a  pověřila    starostu města 
k  jednání s  firmou VODAK o  odlo-
žení těchto nákladů do doby, kdy 
bude znám výsledek transformace.

	● Schválila program 14. zasedání 
zastupitelstva města a  uložila sta-
rostovi města, aby svolal 14. zase-
dání zastupitelstva města na čtvr-
tek 18. prosince  2025 v  17 hodin 
do Komunitního centra s  progra-
mem dnešního dne projednaným 
a schváleným.

Egovernment
Dne 24. 11. byly v Obecním domě v Pra-
ze slavnostně vyhlášeny výsledky le-
tošní Egovernment The Best a oceněny 
ty nejzajímavější přihlášené projekty. 
Město Kamenice nad Lipou jako provo-
zovatel a  společnost HRDLIČKA spol. 
s r. o. jako realizátor společně přihlásili 
do této soutěže projekt MAWISGEOPOR-
TAL – KAMENICE NAD LIPOU. Projekt 
získal v rámci kategorie Projekty obcí 1. 
místo. Mawisgeoportal je cloudová ma-
pová aplikace pro vizualizaci, publika-
ci, správu a sdílení geodat, pro potřeby 
města zaměřena na inženýrské sítě ve 
vlastnictví města – vodovod, kanalizace, 
veřejné osvětlení a optika. Díky tomuto 
portálu známe polohu jednotlivých sítí 
a můžeme s nimi dále pracovat. Součás-

tí mawisgeoportálu je zásadní služba 
„Vyjádření k existenci sítí“, prostřednic-
tvím které poskytujeme stavebníkům 
a  projektantům informace o  našich sí-
tích. Nasazením tohoto portálu došlo 

k rychlejšímu a efektivnějšímu předává-
ní informací z  úřadu. Za městský úřad 
ocenění převzali informatik Bc. Milan 
Procházka a vedoucí stavebního odboru 
Bc. David Brýna, Dis.
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 Městský úřad Kamenice nad Lipou informuje  

Vítání občánků
Dne 8. prosince 2025 starosta města 
přivítal v  obřadní síni na kamenic-
kém zámku nové občánky města. Mika 
Ospalíka, Sebastiana Veseckého, Emu 
Marešovou, Natálii Vávrovou, Adama 
Kifyaka a Ninnu Hejdovou. Rodiče dětí 
se podepsali do pamětní knihy města 
Kamenice nad Lipou a každý nový ob-
čánek dostal od města malý dárek. Ob-
čánkům zazpívaly děti z mateřské ško-
ly pod vedením  paní učitelky Lenky 
Tilleové, Lenky Válek a  Jaroslavy Va-
verové. 

 Oddělení matriky a evidence obyvatel, 
MěÚ Kamenice nad Lipou

Obnova vstupních dveří kostela Všech svatých 
úspěšně dokončena 
Obnova čtyř vstupních dveří kostela 
Všech svatých v  Kamenici nad Lipou, 
včetně restaurování kamenných ostění 
a části hlavního portálu, byla úspěšně 
dokončena a  hotové dílo bylo dne 27. 
listopadu převzato zástupci farnosti 
a vikariátu. Projekt byl realizován díky 
dotaci 610 tisíc Kč z Programu regene-
race městských památkových rezerva-
cí a městských památkových zón Mini-
sterstva kultury ČR, která byla městu 
přidělena na rok 2025. Konečným 
příjemcem dotace a investorem stavby 
byla Římskokatolická farnost Kameni-
ce nad Lipou.

Celkové náklady dosáhly 820 tisíc 
Kč včetně DPH. Na financování se kro-
mě Ministerstva kultury podílela část-
kou 170 tisíc Kč také Římskokatolická 
farnost a 40 tisíc Kč přispělo město Ka-
menice nad Lipou.

Na samotné realizaci pracoval truh-
lář Daniel Mareš z Dobré Vody u Pacova 
a  restaurátorka kamenických prvků 
MgA. Petra Vodáčková z  Kamenného 

Malíkova. Odborníci památkové péče 
hodnotí výsledky jako vynikající, s dů-
razem na preciznost jak truhlářských, 
tak kamenických prací.

Dokončená obnova významně při-
spěla ke zlepšení technického stavu 
vstupních částí kostela a  představuje 
tak další krok v péči o cenné památky 
města Kamenice nad Lipou.
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NOVÁ PRAVIDLA PRO PYROTECHNIKU OD 1. 12. 2025
Od 1. prosince 2025 začala platit no-
vela zákona o pyrotechnice (344/2025 
Sb.), která přináší přísnější pravidla 
pro prodej i  používání pyrotechni-
ky. Důvodem je zvýšení bezpečnosti 
a ochrana lidí i zvířat.

V Kamenici nad Lipou se změny dotý-
kají hlavně míst a situací, kde může hluk 
z  pyrotechniky způsobit stres — tedy 
obyvatel našich seniorských služeb, hos-
podářských zvířat v  okolních chovech, 
ale také včel a volně žijících zvířat, která 
jsou na otřesy a hluk obzvlášť citlivá.

Nově platí omezení používání pyro-
techniky vyšších kategorií v  blízkos-
ti citlivých míst a  také zákaz prodeje 
mimo kamenné obchody.

Přesné zóny omezení najdete v ofici-
ální mapové aplikaci MZe:
https://mze.gov.cz/.../mapova-aplikace-

-omezeni-pyrotechniky 

Text zákona je dostupný zde:
https://www.e-sbirka.cz/sb/2025/344?-
zalozka=text
Prosíme občany o ohleduplnost během 

celého roku, zejména pak v  období 
svátků a  na Silvestra — mysleme spo-
lečně na naše seniory a všechna zvířa-
ta.
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 Ze života ve městě 

V měsíci listopadu byly nainstalovány nové plakátovací plochy a úřední desky v místních částech města Kamenice nad Lipou.
Práce provedla firma Zámečnictví Radek Liška z Kamenice nad Lipou nákladem bezmála 200 000 Kč.

Město Kamenice nad Lipou, nám. Čsl armády 52, 394 81 Kamenice nad Lipou, tel.: 565 432 101, fax: 565 432 190 
mesto@kamenicenl.cz, www.kamenicenl.cz, IČ: 00248380, DIČ: CZ00248380, KB Pelhřimov, č.ú. 824-261/0100 

 

 
 

 
služeb 

Nám. Čsl. armády 52, 394 70 Kamenice nad Lipou 
 

     
 

Kamenice nad Lipou, 14. listopadu 2025 

 
SVOZ BIOODPADU 

 
Od 1. prosince 2025 do 28. února 2026 bude 

svoz bioodpadu prováděn pouze v těchto 
termínech: 19. 12. 2025, 16. 1. 2026, 13. 2. 

2026. 
 

PROVOZ SBĚRNÉHO MÍSTA 
 

Od 1. prosince 2025 do 28. února 2026 bude 
Sběrné místo v Kamenici nad Lipou otevřeno 

pouze v těchto termínech: 
16. 12. 14:00-17:00, 19. 12. 14:00-17:00  

a 20. 12. 2025 8:00-13:00 
30. 12. 2025 14:00-17:00 

13. 1. 14:00-17:00, 16. 1. 14:00-17:00 
 a 17. 1. 2026 8:00-13:00 

10. 2. 14:00-17:00, 13. 2. 14:00-17:00 
 a 14. 2. 2026 8:00-13:00 

 
Děkujeme za pochopení. 

Upozornění
Úhradu poplatku za komunální odpad 
na rok 2026 ve výši 900 Kč za osobu 
bude možné provádět od 5. ledna do 30. 
dubna 2026. Úhradu poplatku za psy 
na rok 2026 bude možné provádět od 5. 
ledna do 15. února 2026.  Poplatky bude 

možné uhradit platební kartou, ban-
kovním převodem nebo na pokladně 
městského úřadu. Platební údaje budou 
stejné jako v minulých letech.

Upozorňujeme živnostníky, pod-
nikatele a  firmy připojující se k  odpa-

dovému systému města, že uzavíraní 
smluv na rok 2026, bude možné od 5. 
ledna do 31. ledna 2026, po tomto datu 
Vám nebude odpad vyvážen. 

 Městský úřad, 
odbor výstavby a životního prostředí
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Knihovna informuje

 Mateřská škola 

Ze života Mateřské školy
Vánoční jarmark MŠ
“Jsme rádi, že pomáháte tam, kde je 
potřeba“ – v tomto duchu se nesla my-
šlenka, která byla podporována dětmi 
z Mateřské školy Kamenice nad Lipou.  
Velké poděkování patří právě vám, 
kteří jste věnovali dobrovolnou částku 
za vánoční výrobky, tvořené těmi nej-
menšími z  MŠ společně s  učitelkami. 
Každý kousek byl originál a nesl v sobě 
kus dětské radosti a  tvořivosti. Mož-
nost přispět jste měli na Vánočním jar-
marku na náměstí právě při první ad-
ventní neděli a slavnostním rozsvícení 
vánočního stromu. V tento slavnostní 
den vystoupily i  dva taneční soubory 
se svým pohádkovým vystoupením 
a pěvecký soubor nás naladil na vánoč-

ní čas strávený se svými blízkými. Ve-
liké poděkování patří všem rodičům, 
pedagogům, dětem i  návštěvníkům, 
kteří se do sbírky “Rozhýbejme Zuzan-
ku“ zapojili. Pro Zuzanku se vybralo 
neskutečných 40  350 Kč, které jí jistě 
pomohou na cestě za lepším pohybem 
a kvalitnějším životem.

Bubnovačka
Mateřská škola v  Kamenici nad Lipou 
se zúčastnila celorepublikové Bubno-
vačky. 19. listopadu se děti a  pedago-
gové sešli na náměstí, aby podpořili 
akci Městské knihovny Kamenice nad 
Lipou. Jedná se o Světový den prevence 
týrání a  zneužívání dětí. Sešlo se 134 
dospělých a  dětí, kteří tento den byli 
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 Základní škola 

Zájezd na celostátní výstavu  
Chovatel 2025 v Lysé nad Labem

 	Jana Houserová

V  sobotu 22. listopadu 2025 
uspořádala místní organiza-
ce Českého svazu chovatelů 

v  Kamenici nad Lipou již tradiční 
zájezd na významnou celostátní vý-
stavu Chovatel 2025, která se každo-
ročně koná v  Lysé nad Labem. Letos 
se akce zúčastnili nejen chovatelé 
z Kamenice nad Lipou, ale také z Pel-
hřimova, Žirovnice a  Soběslavi, dále 
klienti Ústavu sociální péče v Lidma-
ni a žáci 7. B ZŠ Kamenice nad Lipou 
– Matyáš Urban, Veronika Novotná, 
Eliška Padruňková a  Denisa Mia Ze-
lenková.

Výprava vyrazila v  časných ran-
ních hodinách autobusem společ-
nosti Herna bus směr Praha a Hradec 
Králové. Po odjezdu z  Kamenice nad 
Lipou a  krátké zastávce v  Pelhřimo-
vě se účastníci okolo 8. hodiny ocitli 
u bran výstaviště v Lysé nad Labem.

Návštěvníci měli možnost si pro-
hlédnout stovky zvířat v  pečlivě při-
pravených voliérách a  klecích, od 
králíků a drůbeže, přes holuby, až po 
morčata a  potkany. Proti minulému 
roku bylo vystaveno méně slepic, 
ježků a papoušků. Přesto výstava na-
bídla bohatý program a  zaujala no-
vinkami i širokým sortimentem cho-

vatelských potřeb.
Velkou radost měla Denisa Mia Ze-

lenková, která si po dlouhém a pečli-
vém procházení jednotlivých expozic 
vybrala osmiměsíční samičku za-
krslého durynského králíka. Ta ještě 
během zpáteční cesty v autobuse do-
stala nové jméno Valentýnka.

Děti se zapojily do znalostní obí-
hačky o drobné ceny, kterou si zahrá-
ly přímo v  areálu výstaviště a  která 
jim zpestřila dopolední program.

Po prohlídce všech expozic se 

účastníci ve čtrnáct hodin vydali na 
cestu zpět. Závěrečná část výletu se 
nesla v  duchu přátelských rozhovo-
rů, sdílení chovatelských zkušeností 
a  dobré nálady. Návrat do Kamenice 
nad Lipou proběhl krátce po šestnác-
té hodině.

Zájezd byl vydařený nejen po orga-
nizační stránce, ale také díky aktivní 
účasti návštěvníků, kteří si odvezli 
mnoho nových poznatků, inspirací 
a  v  některých případech i  zvířecích 
přírůstků do svých chovů.

slyšet. Bubnovalo se na vše, co měli 
v ručičkách. 

Veverka Zrzečka
Na začátku listopadu byla uskutečněna 
environmentální vycházka za vever-
kou Zrzečkou a  skřítkem Podzimníč-
kem. Děti plní úkoly spojené s přírodou 
a  putují za poznáváním podzimních 

krás. S  prvním sněhem se vydaly na 
konci listopadu ještě za veverkou Zr-
zečkou a  Myslivečkem, aby donesly 
zvířátkům dobroty, ptáčkům zrní a po 
cestě si užily otázky a odpovědi spoje-
né s počasím a ročním obdobím. Také 
na ně čekaly i netradiční úkoly s pozo-
rováním stop. Děti si vycházky velice 
užívají.

ZA KOLEKTIV MATEŘSKÉ ŠKOLY BY-
CHOM VÁM RÁDI PODĚKOVALI ZA 
SPOLEČNĚ PROŽITÝ ROK PLNÝ RA-
DOSTI, OBJEVOVÁNÍ A  KRÁSNÝCH 
OKAMŽIKŮ. DO NOVÉHO ROKU 2026 
VÁM PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ, 
VZÁJEMNOU PODPORU A MNOHO IN-
SPIRATIVNÍCH ZÁŽITKŮ.
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 Ohlédnutí 

Čertovský rej

Poslední sobotu v listopadu pře-
vzala na náměstí v  Kamenici 
nad Lipou vládu nadpřirozená 

trojice – čerti, andělé i  Mikuláš. At-
mosféra byla jako z  pohádky, místy 
až strašidelná, ale to k tomuto období 
patří. Z dálky byl příchod čertů velice 
rušný – řinčení řetězů a  zvonů nahá-
nělo malým i velkým hříšníkům husí 
kůži. Čerti na svém povozu, řízeném 

Luciferem, přivezli Mikuláše a  an-
dělíčky. Po příjezdu si Lucifer svolal 
všech 15 čertů do pekla, kde plnili své 
úkoly: hráli s dětmi karty, váleli se na 
peci a  vážili děti na pekelné váze. Jen 
ti odvážní hříšníci se dostali až k Luci-
ferovi do pekla, a že jich bylo desítky, 
možná i stovky. Odtud je ten nejvyšší 
pekelník po zapsání do knihy hříchů 
posílal k Mikuláši do nebe, kde dosta-

li odměnu za básničku nebo písnič-
ku. Pro zahřátí byli k dispozici finské 
ohně nebo alkoholické či nealkoholic-
ké teplé nápoje. Na náměstí bylo hod-
ně místních i  přespolních hříšníků, 
a  tímto bychom chtěli poděkovat za 
tak velikou účast. Příští rok se budeme 
těšit zase. 

 Mikuláš, andělé i čerti

Taneční kurzy v Kamenici znovu ožily
Po delší pauze 
se v kulturním 
domě v Kame-
nici nad Lipou 
opět podařilo 
obnovit tra-
diční taneční 
kurzy. Od září 
se zde pod ve-
dením tanečních mistrů z  DanceArt 
Pelhřimov celkem 24 mladých slečen 
a mužů učilo v deseti lekcích tance la-
tinskoamerické, standardní, společen-
ské i karibské. Kromě tanečního umění 
měli možnost si osvojit základy etikety 
a  společenského chování i  oblékání. 
Taneční kurz byl zakončen v  pátek 5. 
prosince závěrečným absolventským 
plesem – věnečkem. 

Věříme, že obnovená tradice bude mít 
pokračování a  na podzim 2026 se ve 
velkém sále kulturního domu setká-

me s  novými adepty tanečního umě-
ní.

 SKZM Kamenice nad Lipou
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26. Mikulášský běh – Memoriál 
Vladimíra Pecha

Rok se s  rokem 
sešel, ani jsme 
se nenadáli a na-

stal opět adventní čas. 
Jako obvykle jsme pří-
chod Mikuláše mohli 
v  Kamenici nad Lipou 
oslavit ve sportovním 
duchu. Letos připadla 
první prosincová sobo-
ta na 6.12.2025. Co tedy 
Mikuláš v předvečer při-
nesl a  hned se smlsalo, 
mohlo se hned druhý 
den pořádně vyběhat:-), 
a to na tradičním, šesta-
dvacátém, Mikulášském 
běhu. A  jsme rádi, že ať 
už si někdo přišel zlepšit 
náladu, ulevit svědomí 
po mikulášském mlsání 
nebo vybít sladkostmi dodanou energii, 
lidiček velkých i malých se sešlo hodně 
a zábavy bylo dost. Kdo u toho byl, snad 
potvrdí, kdo nebyl, třeba se přijde podí-
vat příště. A jak to celé probíhalo?

Po probuzení nás všechny přivítala 
mlha, v níž by se tedy asi nikomu nikde 
bloudit nechtělo. Nakonec se ale k naše-
mu štěstí rozplynula (a s ní i naše obavy 
z  malé účasti), a  tak snad všichni, kdo 
chtěli, ke startovní čáře cestu našli. A že 
to byla ale spousta nadšenců! Celkem 
134 účastníků se nenechalo odradit 
zataženým a  chladným počasím a  do-
razilo ke stadionu Vlasty Buriana užít 
si trochu zábavy, protáhnout svá těla 
a třeba i poměřit síly s ostatními. Tep-
loty se pohybovaly na stupních lehce 
nad nulou, suché počasí bez deště se po-
staralo o  dobrou kvalitu trati, Mikuláš 
se dvěma čerty (bez nichž by to prostě 
nebylo ono) zpestřovali chvíle čekání, 
nálada panovala jako vždy výborná. 
Věříme tedy, že si všichni přítomní toto 
sportovní dopoledne jak se patří užili. 

Dospělí příznivci nám, zdá se, zůstá-
vají věrní již několik let a přišli či přije-
li z blízka i z dálky v obdobném počtu 
jako na dřívější ročníky závodu. Letos 

s  sebou oproti posledním dvěma roč-
níkům vzali ale mnohem větší dětskou 
posilu, a tak si kromě 42 dospělých za-
závodilo dokonce i 92 dětí. Krátké dět-
ské tratě si zaběhlo 58 dívek a 34 chlap-
ců. Nejmladší statečnou účastnicí 
závodu byla Hanička Pípalová, která ve 
svém roce a  půl věku byla minimálně 
o rok mladší než všichni ostatní soutě-
žící. Nejstarším závodníkem byl stejně 
jako loni Bohumil Svoboda, který si ve 
svém úctyhodném věku 76 let zaběhl 
jednokolovou trať. Spolu s ním se na ni 
vydalo dalších 7 závodníků a 11 závod-
nic. Na hlavní závod v délce 7,5 km si 
trouflo 21  mužů a  5 žen. Absolutním 
vítězem se stal a putovní pohár si odve-
zl po stejném úspěchu z loňského roku 
opět Marek Strnad z TJ Nová Včelnice, 
který do cíle doběhl s časem 23 minut 
a  47 vteřin. Také Zita Plachá z  TJ Tá-
bor si zopakovala svůj loňský úspěch 
a  předběhla na dlouhé trati všechny 
své ženské soupeřky. Gratulujeme ví-
tězům i  všem ostatním závodníkům! 
A těšíme se na všechny zase příští rok.

V neposlední řadě bychom opět rádi 
využili této příležitosti i  k  vyjádření 
vděčnosti našim věrným sponzorům, 

kteří nám každý rok 
umožňují konání zá-
vodu. Jsou jimi: Město 
Kamenice nad Lipou; 
HTP s.r.o.; Pivovar Ka-
menice s.r.o.; ZOOSVĚT 
Pavel Škrleta; Švadlenka 
Škrletová; IPC PLAST 
spol. s  r.o.; European 
Trailer Systems s.r.o.; 
TOPTHERM, s.r.o.; ZD 
Kalich; DUP – družstvo 
Pivovar POUTNÍK; Ovo-
ce zelenina Jakub Dvo-
řák; KOVOMAT Martin 
Válal; Zahradnictví Sa-
lajka s.r.o.; Vladimír Pe-
chek alias Kosík a  také 
náš nový podporovatel 
"STS", Kamenice nad 
Lipou, s.r.o. – děkujeme 

všem! Zvláštní poděkovaní pak pat-
ří i  letos Městu Kamenice nad Lipou 
a TJ Slovan Kamenice nad Lipou, díky 
nimž máme možnost využít prosto-
ry a  pohodlí Stadionu Vlasty Buriana, 
dále manželům Bouchalovým, kteří 
se starají o  občerstvení a  díky nimž 
neodcházejí sportovci ani pořadatelé 
hladoví, a SDH Kamenice nad Lipou za 
zapůjčení várnic na čaj pro občerstvení 
závodníků. Za všechnu péči, praktic-
kou pomoc i  podporu a  přípravu zá-
zemí si naše ocenění zaslouží i  Libor 
Macháček, na něhož se každý rok spo-
léháme v  tom všem, co potřebujeme, 
ale co není tak úplně na první pohled 
vidět. Děkujeme samozřejmě i  všem 
pořadatelům, kteří přidávají ruku 
k dílu a věnují svůj volný čas, nasazení 
a  energii tomu, aby zpestřili adventní 
čas obyvatelům Kamenice nad Lipou, 
dětem i dospělým z okolí i z dálek, při-
pravili jim i  nám všem příjemné so-
botní dopoledne plné radosti, zážitků 
a hodnotných i symbolických cen. Bylo 
to s vámi všemi jako vždy prima! Na vi-
děnou za rok, v prosinci 2026!

 Běžecký spolek  
Kamenice nad Lipou - Liga 2014
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Povídání s pěstitelem netřesků 
Janem Jeníčkem

Netřesky patří mezi 
rostliny, které toho 
moc nepotřebují, 

a  přesto dokážou dělat vel-
kou parádu — a možná právě 
proto jsou tak oblíbené. Jan 
Jeníček z Kamenice nad Lipou 
o  tom ví své – začalo to pár 
rostlinami na okně, pokračo-
valo malou sbírkou… a  dnes 
má doma stovky odrůd, pra-
videlné návštěvníky, a hlavně 
radost z  toho, že se netřesky 
neustále mění a  pokaždé ně-
čím překvapí. Povídali jsme 
si o tom, jak se to celé seběhlo 
a proč mu tyhle malé krasavi-
ce přirostly k srdci.

Jak jste se k netřeskům 
dostal? Byl to nápad, nebo 
spíš náhoda?

 Sukulentní rostliny, 
mezi něž patří i  netřesky, 
mě provází již od raného dětství a dnes 
vím, že se zelenou krví jsem se už na-
rodil. 

Vzpomínáte si na svůj úplně první 
netřesk?

 V  průběhu života jsem nacházel 
a sbíral základní druhy netřesků. Pravá 
sběratelská vášeň nastala, když jsem ve 
světě objevil nové a neobvykle zbarve-
né druhy netřesků od nejlepších šlech-
titelů.

V čem vás tahle rostlina tak chytla, 
že se z koníčku stala práce?

 Netřesk (lat. sempervivum) je ne-
náročná, plně mrazuvzdorná rostlina, 
která nabízí nekonečné spektrum ba-
rev a  velikostí. Tento svět je opravdu 
úžasný a  pohltil mě a  mou přítelkyni 
natolik, že jsme se sami zapojili i  do 

šlechtitelských pokusů, které se začí-
nají úspěšně dařit.

Kolik odrůd dnes pěstujete a co vás 
na nich nejvíc baví?

 Na otázku, kolik druhů netřesků 
obsahuje naše sbírka v  tuto chvíli asi 
nedokážu odpovědět, jelikož skrze 
právě zde zmiňované šlechtění trochu 
ztrácím o počtech přehled, ale hrubým 
odhadem bych si dovolil říct, že číslo 
překročilo hranici dvou tisíc.

Máte nějaké „srdcovky“, ke kterým 
se pořád vracíte?

 U  netřesků nemohu upřednostnit 
jeden druh před ostatními, jelikož va-
riabilita této rostliny je tak obrovská 
a  v  průběhu roku navíc mění spousta 
druhů své zbarvení. Je těžké jednu rost-
linu upřednostnit, ale v  mých pracích 

při realizacích zahrad jsem rád 
využíval gigantický netřesk 
Gold Mine a  jemu podobné, 
který uhrane jednak svou 
ohromnou velikostí a  hlavně 
krásně žlutým zbarvením.

Gigantické rostliny netře-
sků vzbuzují wow efekt nejen 
v  zahradách, ale také v  truh-
lících na balkonech, terasách 
a  jiných dobře osluněných 
místech. 

Miluji ale i miniaturní dru-
hy, které nachází uplatnění při 
aranžování okrasných dekora-
cí. 

Tato rostlina má opravdu 
široké využití.

Co vás na pěstování dokáže 
ještě překvapit?

Největší překvapení pro nás 
představuje právě šlechtění 
a  objevování nových druhů, 

barev a tvarů rostliny. 

Jak se o vás začali dozvídat lidé?
 V  dobách sociálních sítí se o  nás 

nejvíce lidí dozvídá právě skrze tyto 
platformy. Nejčastěji jsou navštěvo-
vané naše facebookové stránky pod 
názvem Jan Jenicek nebo internetové 
stránky na adrese sempervivum-aeo-
nium-hs.cz. 

S jakými dotazy za vámi nejčastěji 
chodí?

 Mezi nejčastější dotazy patří, zda 
je tato krásně vybarvená rostlina plně 
mrazuvzdorná a  jak je o  ni v  průběhu 
roku potřeba pečovat. 

Co byste poradil někomu, kdo chce 
začít, ale vůbec neví jak?

 Rozhovor 
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Novákovo vlastenecké finále
 	Miloš Schnierer

Poslední část příspěvku o  tvůr-
čím vzestupu a  proměnách Ví-
tězslava Nováka je intenzívně 

poznamenána jeho silným směrová-
ním k  vlasti, domovu, rodnému kraji. 
Již jako oslavovaný šedesátník (1930) 
navštívil s mnoha poctami rodnou Ka-
menici nad Lipou, která jej jmenovala 
s  úctou a  pozorností vůči jeho umě-
ní čestným občanem města. Bylo to 
v  předvečer jeho monumentální Pod-
zimní symfonie, kterou vyslovil snad 
vše, co od mládí cítil k  hudbě, životu, 
milovanému folkloru a  samozřejmě 
k umění. To vše v syntéze záviděníhod-
né, o  níž podal důkazy v  dosavadních 
dílech. Lze říci, že umělec se vyrovnal 
tvůrčím pozitivním způsobem s  mož-
nostmi dosažených vrcholů kompozič-
ní techniky. Ale nebylo všem záměrům 
konce. Klíčila tu v  podhoubí symfonie 

další tematika. Vyrostla etapa slučují-
cí to vnitřní subjektivní s  objektivitou 
okamžiku proměňujícího se otevřenou 
silou. Probudila se v Jihočeské suitě. Ta 
poezie obzorů – lesů a  rybníků jižních 
Čech spolu s  vlasteneckou modifikací 
božích bojovníků v  třetí části podala 
nový výraz Mistra. Ten v  prvých dvou 
částech suity navodil hřejivou atmosfé-
ru kouzla krajů, v nichž zářil opět dotek 
českého přírodního impresionismu 
s  originálním navozením ovzduší, kte-
ré pak v  mnoha případech inspirovalo 
naše přední skladatele filmové hudby. 
Připomeňme kouzelnou hudbu Jiřího 
Srnky (Novákova žáka) k šrámkovským 
filmům Měsíc nad řekou nebo Stříbrný 
vítr nebo Václava Trojana s jeho specifi-
kou kongeniálně zapadající do mistrov-
ství filmové animace. Jsou to typicky 
české projevy plné jasu, v  jehož pozadí 
stanul Novák s mistrným vlivem peda-
goga skladatelů.

Ovšem na obzoru se jevily osudové 

okolnosti, které vybudily Nováka k ob-
jevné práci, v  níž to osobní splynulo 
s  vlastenectvím. Byl to III. smyčcový 
kvartet o  dvou větách z  roku 1938. 
První věta vyprovokována výboji se-
verního souseda opět donutila tvůr-
ce k  zamyšlení nad smyslem a  cenou 
života. Tedy: znovu připomínka jeho 
osobního programu „loučení se s  mla-
dostí“, ovšem tentokrát i s tou dvaceti-
letou mladou republikou. Což je námět 
druhé věty kvartetu. Co je pozoruhod-
né a  maximálně přínosné, je tonální 
stránka díla, která vyplývá z  podstaty 
mimohudebního programu. Je maxi-
málně uvolněná a  pokračuje v  inten-
cích navozených v  Podzimní symfonii 
nebo i dříve v Signorině Gioventu. Tady 
nestačí novákovská komplikovaná po-
lyfonie sama o  sobě jako typ faktury, 
nýbrž nad to uvolněné dur-mollové 
pojetí umožňující přesvědčivě vyjádřit 
klíčící hrůzu dalších let. Je to vynikající 
a  bohužel málo známá syntéza tohoto 

 Lidem, kteří tento pestrý svět ne-
třesků teprve objevují, bychom rádi 
sdělili, že se jedná o rostlinu nenároč-
nou, vyžadující pouze venkovní slun-
né stanoviště s  lehce propustnou ze-
minou. Osobně dotazy rádi zodpovíme 
a  popřípadě pomůžeme  menší starto-
vací sadu rostlin vybrat.

A co byste na závěr vzkázal našim 
čtenářům?

Rádi bychom pozvali všechny rost-
linomilné čtenáře k  návštěvě naší 
zahrady, kde mohou objevit nejen ne-
třesky, ale i spoustu dalších druhů za-
jímavých rostlin. Především bychom 
rádi upozornili na teplomilná Aeonia, 
která vnesou barvu a závan exotiky do 
Vašich domovů i v zimním období, kdy 
netřesky na zahradách "spí" zimním 
spánkem pod sněhovou peřinou. 

Po chvilce povídání člověk pochopí, že 
u Jana Jeníčka nejde jen o pěstování. Je to 
radost, klid, a tak trochu i terapie. A tuh-
le pohodu si u  něj lidé rádi vyzvedávají 
— ať už si přijedou pro několik rostlinek, 

nebo se jen zastaví podívat, co zrovna 
kvete. Netřesky možná nejsou náročné, 
ale dokážou si získat srdce. A u pana Je-
níčka je to vidět na první pohled.

 Laďka Pechová
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Novákova díla. Allegro risoluto první 
věty je pracováno jako volně pojímané 
rondo o  dvou myšlenkách pozname-
naných v melodice i rytmice odleskem 
folklóru moravsko-slovenského typu. 
Podle autora to byl „tanec na temně du-
nící sopce!“ Mistrovské je spojení tek-
toniky ronda s principem dvojité fugy. 
Druhá věta Lento doloroso „exponuje 
široce traktované zpěvní téma volné-
ho pohybu se třemi variacemi: první 
vášnivě vzrušenou, druhou mocně vy-
stupňovanou passacaglií, třetí vroucně 
rozezpívanou rezignací.“ K této autoro-
vě charakteristice je vhodné připome-
nout dvanáctitaktový závěr v  opadá-
vající dynamice s důrazem na vedoucí 
linii v  prvních houslích. Celá asi 25ti-
minutová skladba perfektně vystihuje 
Novákovo dobové rozpoložení splýva-
jící s  gradovanou tragédií národa na 
hraně osudu! Taktéž takřka na posled-
ní chvíli byla premiéra 23. ledna 1939 
v  Českém spolku pro komorní hudbu. 
V zájmu šíření skladby nijak neudivuje, 
že ji Novák přizpůsobil pro interpretaci 
smyčcového orchestru. V této verzi byla 
premiéra 13. března 1940 na koncertě 
České filharmonie pod řízením Rafaela 
Kubelíka. Myslím, že k věci netřeba nic 
podstatného dodávat. Snad potvrze-
ní skladatelova logického domýšlení 
vlastní kompoziční techniky, která tu 
dosahuje dalšího progresívního stadia. 
Mám na mysli naprosté jednotné spoje-
ní záměru a výzbroje odpovídající kon-
cepci tonálně harmonického základu 
v polyfonní faktuře.

Ale co bylo vyjádřeno instrumen-
tálními prostředky, vzápětí bylo vybu-
zeno mužským sborem K 30. září 1938 
na báseň Svatopluka Čecha: „Nevěřme 
nikomu na světě širém, nemáme jed-
noho přítele tam.“ Tušení zaníceného 
umělce se splnilo.

Výsledkem bylo téměř tříleté tvůr-
čí odmlčení. Novák vrátil všechny za-
hraniční ceny na protest proti zradě 
mocností a  silně zatrpkl v  totálním 
zklamání člověka, který obdobně třeba 
jako Karel Čapek postavil smysl života 
na svobodě masarykovské demokracie 
první republiky. Jeho hudba se samo-
zřejmě intenzivně v  rozhlase hrála, 
rovněž koncerty i  operní divadla prů-
běžně nezapomínala na jeho odkaz. Do-

konce nevšední zajímavostí je zjištění, 
že rozhlas umělého tzv. Slovenského 
štátu díky Novákovým slovenským žá-
kům hrál jeho díla dokonce ve  větším 
čase než díla světových klasiků! Ovšem 
události gradovaly. V  roce 1940 sice 
byly důrazně připomenuty jeho sedm-
desátiny, ale současně penzionování, 
tedy definitivní odchod z Pražské kon-
zervatoře. Pravda, Novák v  pedagogic-
ké práci nepolevil. Učil soukromě doma 
v Praze i během okupace ve Skutči, ale 
to vše bylo provázeno, jak sám řekl, pro-
klínáním Hitlera a  opovržením všech 
nacistů. Jelikož byl i  protektorátními 
úřady a  samotným tehdejším minis-
trem školství Emanuelem Moravcem 
zván na oficiální kulturní akce v Praze, 
uchýlil se s  manželkou do Skutče, do 
domu jejích rodičů. Tam se soustředil 
na finální etapu své tvorby. Nebyla ni-
jak zanedbatelná a přinesla ve velkých 
opusech další progresívní důkaz vlast-
ní techniky, v níž je opět integrita   zá-
měrů a výsledků. I nadále inspirována 
skloubením objektivní nutností s  in-
trovertním cítěním. Je pak logické, že 
k tomuto vyjádření posloužila opět No-
vákova polyfonie naplňována kontra-
punktickým mistrovstvím, jaké snad 
kromě Paula Hindemitha nenajdeme 
v tehdejší soudobé evropské hudbě. 

Jestliže nyní s  odstupem času na-
hlížíme na aktivity umělce, jenž od 
sedmdesátky naplnil život za okupa-
ce horlivou rozmanitou činností, je to 
důkaz především životně vyzrálého 
intelektuála, který soustředěným pra-
covním postupem vytvářel opět díla, 
jejichž náročnost střídal se vstupy 
tvůrčího oddechu, aby současně ná-
plní soukromí vylučujícím nebezpečí 
depresí. Dokládal ideální příklad žití 
a  přežití za těch nejméně příznivých 
okolností. Psychoanalyticky dodejme, 
že vnitřním hnacím motorem tu byl 
u něho odjakživa vnitřní vitální vzdor 
plodící energii člověka, který se nechce 
vzdát. Tak po odmlčení po sboru K 30. 
září nabral síly k  monumentálnímu 
dílu. Je jím symfonická báseň pro velký 
orchestr s  varhanami příznačně na-
zvaná De profundis (tedy podle církve: 
z  hlubin voláme k  Tobě Pane, vyslyš 
nás). Vznikla ve Skutčí od ledna do 10. 
května 1941. V roce zatímních úspěchů 

německého Wehrmachtu po zemích 
Evropy až málem po Ural. Němci všu-
de okamžitě instalovali velké V  – tedy 
Viktoria! Osobně pamatuji takto „vyz-
dobené“ lokomotivy! Tedy žádné nadě-
je! A přesto, jak promluvil tvůrce? Opět 
zvítězila Novákova polyfonie v  tomto 
případě vyjádřená formou kompli-
kované fugy. Její exponovaná hrozba 
smutku v expozici subjektu s kontrast-
ní myšlenkou v náznacích zoufalství se 
vykrystalizuje v navození lyrické medi-
tace za účasti jemných rejstříků varhan 
vynořujících se skromně z  orchestru, 
aby vše vyzrávalo v  očekávaný výsle-
dek. Je to katarze v závěru namísto ba-
rokní těsny v homofonním postupu se 
zářivými akordy pléna varhan v  tutti 
orchestru. Je to zprvu opatrná naděje, 
avšak v této codě vyjadřuje neskutečné 
krásno! Novák sám ještě nevěřil v této 
době na zvrat událostí. Toto mistrovské 
dílo volání „z hlubin“ bylo uskutečněno 
prostřednictvím fugy. Nemohlo být 
lepší konstrukční volby! Nelze opome-
nout premiéru díla, která se odehrá-
la v  Brně Symfonickým orchestrem 
brněnského rozhlasu za řízení znalce 
díla Janáčkova a  Novákova rodinného 
přítele Břetislava Bakaly v  sále Stadio-
nu na Kounicově třídě 20. listopadu 
1941. Střelba do českých studentů té-
hož večera v asi 2 km vzdálených Kou-
nicových kolejích do ušlechtilé hudby 
bohudík nezazněla! 

Novák si přál, aby tato skladba byla 
prováděna při mimořádných příleži-
tostech. Na partituru napsal: „Posvě-
ceno utrpením českého národa za ně-
mecké hrůzovlády!“ Poprvé se tak stalo 
po válce v Praze 16. listopadu 1945 na 
slavnostním matiné Národního diva-
dla k  poctě Světového sjezdu student-
stva. Tato kompozice se řadí ke zcela 
mimořádným uměleckým vrcholům 
nejen autora, ale navíc dokumentuje 
tehdejší profesní náročnost vyzrávání 
české hudby. Dnes bychom řekli v  du-
chu moderního tradicionalismu. Řeče-
no na rozdíl od vývoje 50. a následují-
cích let „postwebernismu.“ To ostatně 
provázelo i  „Bacha 20. století“ – Paula 
Hindemitha. Jeho tvořivému mistrov-
ství se nemohli tak jako Novákovi kri-
tikové toho druhu ani přiblížit.

pokračování příště
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KULTURA KAMENICE NAD LIPOU

PR
GRAM LEDEN 2026
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kulturaknl.cz
fb.com/KulturaKamenicenadLipou

SOUROZENECKÉ VZTAHY A KONFLIKTY MEZI DĚTMI

ŽÁKOVSKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ KAMENICE NAD LIPOU

RITUÁLY PRO KAŽDÝ DEN A HOROSKOPY 2026

SKLENĚNÉ VÝROBKY

MACROPULOS MUSICAL

KOŘENÍ

ÚVOD DO AI

ZÍTRA TO ROZTOČÍME DRAHOUŠKU

MALÍČEK

SENIOR KLUB (Charita Pelhřimov)

PŘEDŠKOLÁČEK 1

PŘEDŠKOLÁČEK 2

HOLČINEC

HODINA OTÁZEK A ODPOVĚDÍ

OSOBNÍ RESTART

20. MĚSTSKÝ PLES

Komunitní centrum

Komunitní centrum

Městská knihovna dospělé oddělení

Městská knihovna dospělé oddělení

Divadlo O. Nedbala Tábor

Městská knihovna dospělé oddělení

Městská knihovna dospělé oddělení

Kulturní dům velký sál

Přednáška Jiřího Haldy

Koncert žáků ZUŠ

Přednáška Olgy Krumlovské

Sklářská dílna Košler

Odjezd v 17:30 hodin od KD

Přednáška Hany Neckářové

Přednáška Jany Šerhaklové. Prosíme o rezervaci míst
na 606 078 925 nebo dospela@knihovnaknl.cz

Divadelní představení. Předprodej na www.goout.net

Dětský klub

Další senior klub v měsíci: 12., 19., 26.

Dětský klub

Dětský klub

Přátelské posezení

Přednáška PaedDr. Zdeňka Martínka

Přednáška Elišky Beránkové

Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru
na Městském úřadě (vchod z Havlíčkovy ulice)

Městská knihovna dětské oddělení

Budova fary Kamenice nad Lipou

Městská knihovna dětské oddělení

Městská knihovna dětské oddělení

Městská knihovna dospělé oddělení

Komunitní centrum

Městská knihovna dospělé oddělení

Kulturní dům velký sál

PO  5. a 26. 1.  |  9:00

PO  5. 1.  |  14:00 - 16:00

PO  5. a 26. 1.  |  15:00

ČT  8. a 29. 1.  |  16:00

ČT  8. 1. |  17:00  

PO  12. 1.  |  17:00

ČT  15. 1.  |  17:00 

ST  21. 1.  |  16:30

ÚT  27. 1.  |  18:00

ČT  29. 1.  |  17:00

1. - 28. 1.

PÁ  16. 1.  |  17:30

3. 2.  |  17:00

4. 2.  |  16:00 - 18:00

SO  17. 1.  |  19:30 10. 2.  |  19:00
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Zpravodaj města Kamenice nad Lipou leden 2026

 Pozvánky 

 Inzerce 

Tříkrálová 
sbírka
Rok se s rokem sešel a Tříkrálová sbír-
ka 2026 je za dveřmi. 10. ledna se tra-
diční sbírka uskuteční v Kamenici nad 
Lipou, Černovicích a přilehlých obcích. 

Výtěžek sbírky bude použit na: 
•	 Přímou pomoc lidem v nouzi, rozvoj 

pečovatelské služby, osobní asistence 
a domácí hospicové péče.  

•	 Nákup pomůcek pro péči o klienty 
v domácím prostředí.

•	 Klub seniorů a péči o ně. 
Děkujeme za vlídné přijetí a  za dary 
do kasiček. 

 Jitka Koubová
koordinátor TKS Kamenicko, 

731 402 983

Ples  
Ostrého 
Roháče 

se bude konat 21. 2. 2026  
v kulturním domě.  

Inzeráty
• Krejčovství Miloslava Přibylová, Svatojánská 214, 

Deštná. Provádím veškeré krejčovské práce, opra-
vy i přešívání. Pouze po telefonické dohodě. Tel.: 
603 550 903.

• Hledám partnerku pro život 
V okolí Kamenice n/L hledám vyšší partnerku, 48-58 
let pro občasná setkání, časem snad i více. Já 50+ vyso-
ký, štíhlý, věřící, klidný, pozitivní, tolerantní, tvořivý, 
veselý se zájmem o přírodu, kulturu a vše co život 
přináší. Hledám blízkost, vzájemné obejmutí, sdílenou 
radost ze života. Toleranci uvítám i nabízím. 
Kontakt: restart2025@tiscali.cz

Hledáme posily na pozice:

VYUČENÝ KUCHAŘ S PRAXÍ, 
ČÍŠNÍK, SERVÍRKA, VÝČEPNÍ. 

Nabízíme stabilní zaměstnání a velmi dobré 
platové podmínky. 

Kontaktní osoba: +420 703 863 068
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Zimní čas: Po – Pá 7:00 – 15:00  |  So  zavřeno

Prodej uhlí:  
    dodání dle dohody
    skládání dopravníkem
    oceněný prodejce dolů Bílina 
    (ořech 1, ořech 2, kostka)
    brikety z Německa
    černé uhlí a koks

Dále nabízíme prodej:
    písků 
    štěrků
    oblázků
    pronájem kontejnerů 
    nákladní autodoprava

Palstav 55, Stojčín    e-mail: palstavstojcin@seznam.cz

Letní čas:  Po – Pá  7:00 – 16:00  |  So  8:00 – 11:00

Chceš být
vidět? 

Grafika

Sociální sítě

Úprava fotek a videa

Copywriting

+420 773 078 082  |  jakubsejk@icloud.com

Děkujeme našim zákazníkům,
partnerům a spolupracovníkům za

uplynulý rok.

Do roku 2026 přejeme pevné zdraví,
pohodu a mnoho úspěchů.

Inzerujte s námi
Kontakt: 601 103 764, zpravodaj@kamenicenl.cz
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